

【学思想 强党性 重实践 建新功】

# 问计校企 更好服务青年群体就业

就业是最基本的民生,高校毕业生等青年群体就业事关民生福祉、涉及千家万户。随着毕业季临近,毕业生求职进入窗口期,山西省各相关部门强化政策保障,全力攻坚促进青年群体就业。

连日来,省级公共就业服务机构——山西省人力资源市场在不定期举办各类招聘会的同时,还联系多家有用工需求的企业深入高校等地举办多场校园招聘会,为用人单位和毕业生广架桥梁。

如何精准掌握企业招聘需要和青年群体求职需求,提高招聘活动针对性和实效性?主题教育中,山西省人力资源市场工作人员一行深入太原六味斋实业有限公司、山西职业技术学院,问计于校企、问计于实践。

“当下,高校毕业生找满意工作、企业招合适的人都难,就业匹配难度不断加大,我们需要通过调查研究找到破解难题的办法和路径。”在太原六味斋实业有限公司,调研人员与企业相关工作人员面对面座谈,省人力资源市场党委书记、主任徐萍开门见山。从企业基本情况、企业招聘计划、用人渠道、企业招聘毕业生条件到招聘工作中亟须公共就业服务机构解决的问题,调研组工作人员一一仔细了解。

“非常感谢人社部门对我们企业多年以来的支持和帮助,为我们搭建了很多招聘的平台和渠道。我们企业采用的是‘H型’人才成长通道,管理型与技能型人才并重。最近我们参加了不少高校招聘会,很有收获。后期能不能我们与中专或中技型学校多搭建一些平台,让我们和学校或学生多些沟通?”太原六味斋实业有限公司人力资源部副经理郑佳平说。

“能行,你们列出目标学校,我们来联系对接。知道你们人才需求的方向,下一步招聘效率会更高些。”省人力资源市场工作人员当即表态。

5月23日下午,省人力资源市场工作人员一行马不停蹄来到山西职业技术学院继续调研。“4月22日举办的全省‘强化就业服务助推高质量发展’交流大会,校企大对接,效果非常好,我们对接了很多企业。”一见面,山西职业技术学院招生就业指导中心主任张庆超就向省人力资源市场工作人员反馈并表示感谢。

调查研究是联系群众、转变作风的有效途径。山西职业技术学院是国家优质高等职业院校、国家示范性骨干高职院校。省人力资源市场工作人员一行深入了解学校专业招生、实习、培训、就业等情况,认真听取学校意见和建议。“我们的学生在校期间拿了不少技能证书,到企业还得再培训一遍,要拿到企业的技能证书。建议学校、企业、人社部门之间彻底打通技能认证标准。同时,应按照技能等级证书认定薪酬,而不是按本科专科等学历认定薪酬。”院党委委员、副院长赤新生说,“建议产教融合体现在教育全过程,要将企业精神、产业文化、企业元素提早移植到校园里,让学生从一进校就开始全面了解,这样经过长时间积累和熏陶,学生毕业肯定选择企业。就业指导、职业生涯规划要前置,有关部门要进行前置性搭台,校企要深入互动合作。这样要比只靠平台和供需见面会效果更好。”

调查研究是谋事之基、成事之

道。主题教育开展以来,工作人员查实情、问实际,校企工作人员吐心声、讲需求、提建议。针对高校毕业生等青年群体就业服务问题,省人力资源市场工作人员还先后深入太原理工大学、山西工商学院,山西电机制造有限公司、山西天宝集团等学校和企业调研。他们一路走一路问需求,一路宣传高校毕业生等青年就业创业政策,解决问题的思路一步步开阔,下一步工作的着力点进一步明晰。“我们深刻感受到调查研究是我们密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。”省人力资源市场工作人员表示。

调查研究立足发现问题,着眼解决问题。据悉,今年山西省省内高校毕业生规模和增量均创历史新高。面对高校毕业生就业严峻形势,山西省大力实施“高校毕业生等青年就业创业推进计划”,聚焦高校毕业生等青年就业的急难愁盼问题,重点开展就业政策落实、公共部门稳岗扩岗、“职引未来”系列招聘、公共就业服务进校园、青年专项技能提升等十大专项行动。截至5月末,全省已举办“职引未来”“惠民生促就业”大型招聘活动828场,为高校毕业生等青年提供岗位30.2万个。

省就业服务局相关负责人表示,以高质量调查研究推动主题教育走深走实,下一步将持续落实行动计划,强化招聘对接,精准化促进供需匹配,高频持续开展百日千万城市联合招聘等活动,促进高校毕业生等青年实现更高质量充分就业。

(高建华)

资讯

## 衡水教育落户山西长治



市场信息报讯 6月15日,山西长治市双语学校与衡水教育集团合作办学签约仪式在长治市双语学校衡水高考升学部新校区举行,标志着衡水教育模式正式在长治落地。今后,长治学子在家门口就能实实在在地享受到优质的衡水教育资源。

衡水教育集团、长治市襄垣县教育局、襄垣县后堡镇相关部门领导参加签约仪式。

上世纪九十年代以来,以李金池、胡红霞为杰出代表的衡水教育人筚路蓝缕,呕心沥血缔造了衡水教育的神话,取得了傲人的成绩,连续20年衡水中学的重本上线率和名校升学率都占全国第一名,圆了千万学子的理想大学梦,其严管理、细落实、讲协作、争奉献的工作特点形成了独特的做法,被誉为“衡水教育模式”。

衡水教育集团注重学生综合素质的全面发展,强调创新思维和实践能力培养,并关注学生道德、情感和美育的培养。而长治市双语学校是一所有着宽广胸怀和顽强拼搏精神的学校。这两所学校的跨区域联手,必将带来更广阔的发展前景和更丰富的教育资源。

长治双语学校和衡水教育集团联合办学,成立衡水高中部和衡水高考复读中心,由衡水校长团队全权管理,由经验丰富的专职教师执教。两所学校的合作,必将实现互惠互利、共同发展,同时也为推进长治教育改革发展增添砖加瓦。

(刘飞龙 黄丽慧 文/图)

## 图片新闻



## 临沭县郑山街道: 采摘园里瓜果飘香

麦收时节,瓜果飘香。山东临沭县郑山街道朝露农场的采摘园里生机盎然,累累果实掩映着绿叶,迎来一年的丰收季。农场主人张华穿梭其间介绍着番茄、甜瓜等已上市的品种,让游客感受乡村田园风光,体验采摘瓜果的乐趣。

据张华介绍,100多亩的采摘园建设生态大棚82个,采用的高标准绿色生态种植模式,果蔬品质优、口感好。今年种植的瓜果蔬菜品种达10多种,新发展了油桃、蟠桃、鲜桃大棚种植,预计明年上市。

李风雷 摄

## 江苏: 麦收进入尾声 全面开秤收购夏粮

当前江苏省小麦收获进入尾声,进度超九成,全省13个设区市已全面开秤收购夏粮。6月14日,笔者从江苏省粮食和物资储备局了解到,目前全省已累计入库小麦46.96亿斤,入库粮食品质多为国标二等品以上,全省小麦收购均价为每斤1.3元左右,价格总体平稳。

近期江苏多地天气阴晴不定,部分地区种植户收获的小麦水分偏高,如果收储不当容易影响夏粮品质。为帮助基层解决问题,江苏省粮食和物资储备局在夏粮收购期间积极组织业务骨干深入基层粮库一线,宣传夏粮收购政策,拓宽售粮渠道,提供质量预检等服务。

“我们和种粮大户、库点人员面对面交流,详细了解他们的需求和遇到的问题,现场能解决的问题就现场解决,助力夏粮收购平稳、有序、顺畅。”江苏省粮食和物资储备局夏粮收购为农服务小组成员田正全说。

(赵久龙)